



ТОКАРЕВ
Иван Михайлович
(1890 – 1955 гг.)



Гвардии генерал-майор Токарев И.М. родился в селе Каратузское Минусинского уезда Енисейской губернии и в семье сельского писаря. Окончив Минусинское городское уездное училище в 1905 году и Красноярскую учительскую семинарию в 1909 году Иван Михайлович назначен народным учителем в сёлах: Копь, Куреш, Бородино.



ОНИ ПРОСЛАВИЛИ КАРАТУЗСКУЮ ЗЕМЛЮ

**Одинцов Михаил
Петрович**

Родился в 1921 году
в деревне Сосновка
Каратузского
района. Заслуженн
ый военный летчик
СССР, дважды Герой
Советского Союза,
генерал-лейтенант
авиации.



**Комаров Григорий
Васильевич**

Родился в селе
Неледино
Горьковской области
в 1913 году. В
Советскую армию
призван с первых
дней войны.

**Похоронен на
кладбище
села
Каратузское.**



Трофимов Евгений Федорович



Родился на Алтае в 1920 году. В тридцатых годах вместе с родителями переехал в Красноярский край и несколько лет жил в Каратузском и учился здесь в средней школе. В 1940 году добровольцем ушел на войну с белофиннами.



**Шишкин Николай
Васильевич**



Родился в 1924 году в селе Сагайском Каратузского района. В ряды Советской армии призван в 1943 году. Геройски проявил себя в боях при форсировании Днепра.



Дурновцев Андрей Егорович



Родился в деревне Верхние Курята Каратузского района. В Красной армии с июля 1942 года. В 1943 году окончил Иркутскую военную школу механиков. В 1948 году закончил Энгельсское военное училище летчиков. Служил в военно-воздушных войсках Советской армии.

Подполковник. Ведущий летчик-испытатель, звание Героя Советского Союза получил в марте 1962 года за мужество и героизм, проявленные при проведении воздушных ядерных испытаний. Скончался в 1976 году.

Похоронен в Киеве.



Копленко Иван Степанович



Родился в 1922 году в деревне Ключи Каратузского района. Участник Великой Отечественной войны. Получил ранение в обе ноги, однако это не помешало ему возглавить полеводческую бригаду в своей родной деревне. На костылях обходил все дальние участки колхозных полей. В 1946 году бригада собрала по 20 центнеров зерна с каждого гектара, а уже в следующем 1947 году урожайность составила 31 центнер зерна с гектара. Звание Героя социалистического труда присвоено в 1947 году за получение высоких урожаев зерновых. Умер в 1983 году.



Сафонов Иван Петрович



Родился в селе Качулька Каратузского района. Трудовую деятельность начал в родном селе овцеводом и работал им вплоть до 1960 года. В 1960 году семья переехала в Туву, где И.П. Сафонов продолжал работать в овцеводстве. Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации и Тувинской республики, за достигнутые успехи шесть раз награждался золотыми и серебряными медалями Главного комитета ВДНХ СССР. В 1986 году присвоено звание Героя социалистического труда. С 1991 года живет в селе Качулька Каратузского района.



Филиппов Александр Данилович



Родился в 1880 году в деревне Ключи Каратузского района. Участник Великой Отечественной войны. После демобилизации направлен председателем в отстающий колхоз имени Димитрова, который вскоре стал передовым сельскохозяйственным предприятием, первым в районе колхозом-миллионером. Участник XX и XXI съездов КПСС, депутат Верховного Совета Российской Федерации. Звание Героя социалистического труда присвоено в 1956 году за большие заслуги в развитии колхозного производства.



Филиппов Николай Матвеевич



Родился в 1907 году в деревне Ключи Каратузского района. Бригадир тракторной бригады, лучший механизатор района. В 1947 году руководимая им бригада собрала урожай по 30 центнеров зерна с каждого гектара. За рекордные результаты присвоено звание Героя социалистического труда. Более 20 лет проработал он в своей должности и всегда был одним из первых. Умер в 1979 году.



Спасибо
за
внимание!!!

